

Előfizetés:

| Helyben: | | |
|-------------------|------------------|------|
| Egész évre | 14 | kor. |
| Félévre | 7 | kor. |
| Negyedévre | 3.50 | kor. |
| Egy hónapra | 1.26 | kor. |
| Vidékre: | | |
| Egész évre | 20 | kor. |
| Félévre | 10 | kor. |
| Negyedévre | 5 | kor. |
| Egy óra | 1.80 | kor. |
| Egyes szám | 4 fillér. | |

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömlőcz-utca 2. szám.Kiadóhivata
Kossuth Lajos-utca 6.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Andrássy program- beszéde.

Andrássy Gyula gróf, Kassa dicső képviselőjelöltje programbeszéd gyanánt a következő nyílt levelet fogja intézni a választókhöz:

Tisztelt választópolgárok!

Miután a kereskedelmi szerződéseket a törvénytelen Fejérváry-kormány megkötötte; miután a közös vámterület 1917-ig biztosított, elérkezettnek láttam az időt, hogy a koalíció kormányt vállaljon.

A koalíciós kormány most is ugyanazon az alapon áll, mint a vezérő-bizottság. Ez a vezérő-bizottság tudvalevőleg követelte a magyar vezényszót, az önálló vámterületet, ellenezte a 450 milliós hadügyi költséget és az általános választói jogot. A különbség mindössze az, hogy most a magyar vezényszót és az önálló vámterületet ellenezzük, a 450 milliós hadügyi költséget azonban követeljük. Ami az általános választói jogot illeti, majd ezt is megcsináljuk, de hogy hogyan, ez nem tartozik önökre.

A kormány, különösen a vezetésem alá került belügyi kormány most a tisztogatással van elfoglalva. Főtörekvésünk a közélet teréről mindenkit eltávolítani, akiket az előbbi törvénytelen kormány kinevezett, kivéve természetesen az öt új püspököt, akiknek kinevezése törvényes volt. Aki ellenünk volt, van és lesz, azt hazaárulónak nyilvánítjuk. Akik azonban másfél éven át következetesen követelték velünk együtt a magyar vezényszót és önálló vámterületet, de most ugyancsak velünk együtt mindakettőről hallgatnak: azok hazafiak.

Ez utóbbiakat külsőleg is megkülönböztetni óhajtván, megalapítottuk a tulipánkertet, amelynek virágát

minden hazafi hordani köteles.

A tulipán jelvény jóvedelméből nemzeti alapot teremtettünk, amely arra szolgál, hogy az esetben, ha még egyszer hasonló válság érné édes hazánkat, ismét győzhessünk, úgy a hogy most győztünk, ismét kivívhatjuk a nemzet jogait, úgy ahogy most kivívtuk.

Ez az idő valószínűleg 1916-ban fog bekövetkezni, amikor a kereskedelmi szerződések lejárnak és az önálló vámterület megint szóba kerülhet. Akkor esetleg a magyar vezényszó is újra napirendre kerül, tehát ősi alkotmányunk újra veszélybe jut és újra itt lesz az abszolútizmus. Mi azonban nem félünk semmitől. El fogjuk háritani az abszolútizmust akkor is és meg fogjuk menteni ősi alkotmányunkat, éppen úgy, ahogy most megmentettük. Remélem, hogy önök e nagy és nehéz munkában ismét segítségemre lesznek. Mert nem elegendő az elvhűség és megalkuvást nem tűrő akarat: a választó polgárság is számít valamit.

Ő Felsőge, legalkotmányosabb királyunk, miután sokáig félre volt vezetve gonosz tanácsadók által és a nemzet akaratával szembe helyezkedett, most bölcs engedékenységgel mindenhez hozzájárul, amit kormányunk, a „nagy” miniszterium neki javasol. Ime: mi javasoltuk ő felségének, hogy két évig a vezényszórol, tíz évig az önálló vámterületről ne engedje a nemzetet beszélni, ellenben engedje meg, hogy az adókat, ujoncokat és a 450 milliót azonnal megszavazhassuk. És ő felsége, nem állván többé gonosz tanácsadónak befolyása alatt, szó nélkül teljesítette minden kérésün-

ket. Ime az alkotmányosság diadala!

Tisztelt választó polgárok! Még arról óhajtok röviden megemlékezni, hogy a kormány a mostani képviselőválasztások tisztaságának biztosítása céljából kérelmetlen szigorral fog eljárni. E célból megállapodtunk, hogy 170 kerület függetlenségi, 120 kerület alkotmánypárti, 60 kerület néppárti, 2 kerület demokrata és 61 kerület nemzeti-ségi képviselőt kapjon. Így minden választási visszaélés, minden erőszak eleve ki van zárva. Aki nem hivatalos jelölt, az a választások tisztasága ellen és a nemzet ellen tör, tehát hazaáruló.

Örvendek, hogy önök is így gondolkoznak és egyhangulag körém csoportosulnak. Mandátumukat április 30-ikán köszönettel elfogadom és meg is tartom — pár napig. Aztán átengedem valamelyik rokonomnak, akinek nevét majd közölni fogom Stekker Károly barátom által.

— Mit szól ehhez a Kuria?

Az új rendszert mi sem jellemzi fényesebben, mint az, hogy „a közélet megtisztulásának” idején egy miniszter az alábbi lelkét gyilkoló „szelíd nyomást” gyakorolja a közvélemény irányításának irgalmatossága nevében. Bizony Akoshoz, mint a miskolci függetlenségi párt elnökéhez a következő táviratot intézte:

Pártközi megegyezés az, hogy a küzdő pártok, melyek közé a függetlenségi demokraták is tartoznak, kerületeiket megtartják és az összes szövetséget pártok e megállapodást tiszteletben tartják. Ezen elv megsértése a koalíciót felbontaná. Nemzeti érdek tehát és mindnyájunk kötelessége Miskolcon Leitner Adolfot támogatni, arra minden párthívünket melegen kérem és a párhűséggel nem tudnám összeegyeztetni, ha nem Leitnerre, hanem Nagy Ferencre szavaznának, aki úgy hallom, a múlt választáson ellenünk küzdött. *Kossuth.*

— Pihenés után édes a nyugalom. Megtalált közmondás, de teljesen ráillik a kormány terveire, mert mint a kormány egyik tagja egy újságírónak interjú keretében vallomást tesz, júliustól szeptember 15-ig nem tart ülést. A kormány egyéb tervei a jövőre nézve azok, hogy a képviselőház összeülése után „munkaprogramot” terjeszt a parlament elé, megalakítják a ház bizottságait, melyekkel elő készítetik az egyes javaslatokat. A felirati vitával, az indennitással és az ujoncjavaslatokkal júliusig kihúzzák az időt, aztán szeptemberig az édes pihenés karjaiba dőlnek, élvezve a semmittevés jól megérdemelt nyugalomát. Aztán Bécsben... összeül a delegáció...

* Valóban megvesztegető program!

— A rendőrség és a képviselőválasztás. Váczy József főkapitány a képviselőválasztás alkalmából rendeletet adott, amely legfontosabb része így szól:

„Felhívom és a legkomolyabban figyelmeztetem a város lakosságát és az egyes politikai pártok vezetőit, hogy minden erejükkel és befolyásukkal hassanak oda, miszerint a legszebb honpolgári joggyakorlásának szabadsága föltétlenül biztosítsák, hogy a szabad véleménynyilvánításban... senki ne akadályoztassék.”

Tekintettel arra, hogy Kassán absolute semminő korteskedés nem folyik, tehát semmiféle zavargás nem várható, a főkapitányi rendelet fölöslegesen említi a lakosságot, hisz ezuttal nem Kassa választ magának képviselőt, hanem a kormány választ Kassának.

A kormány fojtja el a szabad véleménynyilvánítást, a kormány csufolja meg a „legszebb honpolgári jogot” azáltal, hogy a 48-as választókerületet 67-es jelöltre kényszeríti szavazni.

Váczy József főkapitány rendelete tehát a miniszterelnöknek, a belügyminiszternek és Stekkeréknek szól, akik bizonynyal mélyen meglesznek hatva általa.

Fosztogatás a tulipánnal.

Egy felhívást kaptunk valami Kun József Jenő nevezetű egyén aláírásával. A felhívás kéri, hogy reklámozzunk egy irodalmi vállalatot, melynek címe: *Tulipánkert emlékalbum*. Tudniillik Kun József Jenő egy ilyen emlékalbumot tervez, amely emlékalbumba a „legjelesebb magyar írók, költők, tudósok, publicisták és politikusok” írának a tulipánról — ingyen, Kun József Jenő pedig zsebvagná a haszon 50 százalékát, míg a másik 50 százalékot a Tulipánkert alap, vagyis a politikai svindlertársaság kapná.

Lám, milyen hamar elérkezünk a tulipánnal való általános nemzeti fosztogatáshoz. Uglát-szik még mindig kevés az a pénz, amelyet 3—4 fillér értékű tulipánnal zsebelt a koalíció s most arra utazik, hogy a közönség hazafias butaságából még néhány milliót harácsol.

És támadnak kapzsi emberek, akik fölismerve a koalíció célját, szintén könnyű keresetre akarnak szert tenni a tulipán segítségével. Így jutott eszébe Kun József Jenőnek a tulipán emlékalbum s így lesz még szerencsénk a tulipán műtrágyához és tulipános köpökládákhoz is.

De m. radjunk egyelőre Kun József Jenőnél. Ki ez az ur? Író talán? Nem. Hírlapíró? Az se. Kun József Jenő ur szerkesztő. Még pedig többszörös szerkesztő. Ime, a következő lapokat szerkeszti: Budapesti Montagpost, Ungarische Reudschau, Allgemeine Feuilletonzeitung. Ezenkívül szerkeszti az Ungar. Schriftsteller Bibliothek-et. Tehát Kun József Jenő ur nem ír egy betűt se, ő csak szerkeszt. Még pedig négyféle vállalatot egyszerre. És mindanegy vállalata német vállalat.

Magyar specialitás, hogy hírlapot írni, vagyis dolgozni igen kevés hírlapíró tud és szeret. Ellenben szerkesztetni mindenki szívesen vállalkozik. A tehetség-telén újságírók folyton azon mesterkednek, hogy szerkesztők lehessenek, vagyis jövedelmet és tekintélyt szerezzenek — mások munkája által. Csak végig kell nézni a magyar lapokon, tiz közt alig van kettő, amelynek szerkesztője képes volna egy tisztes cikkel megírni.

Kun József Jenő is ezek közé tartozik. Magyarországon pedig ennek az urnak a nevét a közönség nem ismeri. Most meg fogja ismerni a Tulipán Emlékalbum által. Kun József Jenő gondolt egyet: megcsinálja ezt

az albumot mások ingyenes munkájával, megszerzi a tulipános svindlerok protekcióját, ezzel a publikumot elbolondítja és önzőni fog zsebeibe a pénz, esetleg pár százezer korona, a melyet szívesen felez még a tulipánsvindlerokkal.

Azt mondja felhívásában Kun József Jenő, hogy az ő Tulipán Emlékalbumának „minden igaz magyar ember aztalán ott kell lennie.” Ára egyszerű vászonkötésben csekély 5 korona, selyemkötésben csekély 20 korona, bőrkötésben csekély 30 korona.

Irodalmi értéke pedig az albumnak nem lesz 5 fillér.

Mi mindezek dacára melegen ajánljuk Kun József Jenő Tulipán Emlékalbumát a tulipános közönségnek, mert igazán hazafias kötelességet szívesen teljesítünk. Már pedig csakugyan hazafias kötelesség hozzájárulni ahhoz, hogy a közönségnek végre felnyíljon a szeme és belássa, hogy a tulipánmozgalom a legszemtelenebb politikai szélhámosság, melynek célja az, hogy a mág-nás banda pár millió erejéig megsarcolja az országot és ezt a pénzt a feudális-oligarchia megerősítésére fordítsa.

Tehát csak vegye meg a Tulipán Albumot mindenki.

Zichy Béla gróf és a mecenzéfiak.

Van a Cserehátnak három törekvő, szorgalmas iparúzó városa: Alsó- és Felsőmeczénf és Stoósz. A három község derék német ajkú népe, az úgynevezett mánta nép már századok óta űzi a vas- és acélgéártást és praktikus gondolkodásával példát szolgáltat a szomszédos magyar és tót népnek.

A mánták mindig kitüntek azzal, hogy politikai jelszavaknak fel nem ültek, hanem praktikus gazdasági reformok elérésére törekedtek. Képviselőválasztáskor ki is ebrudálták azt, aki Apponyi-féle nemzeti frázisokkal mert előállni és határozott gazdasági programot ki nem fejtett. A szepsii kerület jelöltjei, különösen az üres fejű, léha zsentricemeték ezért mindig féltek a mánták kritikájától és sok jelölt megszegyenítve hagyta ott hazafias sallangjaival Meczenzét. A mánták sohasem fogadták el azt a hazug megkülönböztetést, a melyet a pártok között tesznek. Az embert nézték.

Igy annak idején egy évtizedig rendületlen hívei voltak Horánszky Nándornak, aki nemzeti párti Apponyista volta dacára is kiváló ismerője volt

gazdasági életünknek. Ellenfelét, Géczy Gyula népnyzó főszolgabíró, aki akkor épp olyan lelkesedéssel szolgálta a szabad-elvű rendszert, mint most a „nagy minisztériumot”, vele szemben háromszor is megbuktatta, mert megismette benne a dölyfös zsentrit.

Nagy volt tavaly a szitkozódás a megyei koalíció köreiből, amikor az addig „ellenzéki” mánták megbuktatták a szepsii kerület koalíciós jelöltjét, Zichy Béla grófot. Hazaárulóknak, renegátoknak szidták őket, pedig a mánták csak a tehetségtelen grófi csemeték oktrojálása ellen tiltakoztak, amikor a szabadelvű párti Sziklay Edét segítették a mandátumhoz, aki ki is vitte, hogy a mecenzéfi és stoósi vasipar és hámoripar állami szubvencióval modern színvonalra fejlesztessek.

Az idén újra Zichy Béla gróf pályázik a szepsii kerület koalíciós lobogó alatt. A mánták, akik mindig jó hazafiak voltak, amit azzal bizonyítanak be, hogy magyarul megtanulnak, most sem fogadták el az üresfejű, gögös mágnásosztálynak ezt a tipikus képviselőjét. Nem törődtek avval, hogy Zichy kész ezeket költeni a kerületre, hanem programbeszéde alkalmából szemébe mondták neki, hogy nekik értelmes, tehetséges és praktikus érzékű ember kell, nem tudatlan mágnás.

A mecenzéfiak nem is nyugodtak, hanem egy tanult, művelt iparost léptettek föl a gróf ellen Pongrácz Kornél személyében, aki az önálló vámterület hívének vallotta magát és a gazdasági befektetések szükségességét fejtegette, amíg Zichy Béla gróf ezekhez hozzá se tudott szólni, hiába voltak rá kíváncsiak a választók.

Pongrácz Kornél különben függetlenségi programmal lépett föl, de a mánták nem sokat adnak a pártállásra.

A koalíciósok most szidják a mántákat, akik szerintük „megbizhatatlanok”, hol kormánypártiak, hol ellenzékiek, hol 67 sek, hol 48 asok és most pláne még a kerületekre vonatkozó pártközi egyezményt se respek tálják.

Csak azt az egyet nem látják be, hogy a mánták egy olyan politikai irányzatot képviselnek, amely ma Magyarországon, sajnos még ismeretlen: a politikai érettséget, amely nem ül fel az üres jelszavaknak.

Az általános és titkos választási jog meg fogja szaporítani a mánták példáját.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani,

hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Az iskolapadból a főispáni székbe.

Grasszálnak a Herbertek.

Egy ó szabadelvű aláírással küldték ezt a levelet:

A régi, átkos korrupt rendszer csak nem akar végképpen kimulni. Föl-fölütögeti a fejét; sőt némelykor annyira föléled, hogy az ember azt hiszi, hogy a régi, nagyon régi „jó” idők tértek vissza.

Természetesen ez csak optikai csalódás! Azok a főispánok is, akiknek a kinevezését a hivatalos lap mai száma publikálja, szintén csak véletlenségből viselnek olyan nevet, amelynek igen jó csengése van.

Igy például Ugocsavármegye főispánjává ifj. Ugron Gábort nevezték ki. Jól tetszik sejteni, ha azt tetszik sejteni, hogy az ifjabb Ugron Gábor édes gyermeke idősebb Ugron Gábornak, a mindenkori kormányok kérelhetetlen ostorának. Ifjabb Ugron még csakugyan ifju; nem rég tette le szigoratait. De azért nagy tehetségnek kell lenni, ha a kormány főispánná nevezette ki.

Baranyavármegye főispánja Benyovszky Móric gróf lett. Nem az a Benyovszky Móric gróf, akiről Jókai Mór regényt írt, hanem az, aki Sándor grófnak a fia; annak a Sándor grófnak, aki viszont Kossuth Ferencnek közeli rokona.

Apponyi Géza gróf Tolnavármegye élére kerül. Persze, Tolnamegye új főispánja semmiféle atyafiságban nincs Albert gróffal, a nemzet vezérével.

Zalamegye főispánja Bathyány Pál gróf lesz; ő szintén csak egyéni képességeinek köszönheti, hogy oly diszes méltóságba jutott.

Légió azoknak a 24—26 éves fiatal uraknak a száma, akik az érdemes apák vállain akarnak bejutni a magyar parlamentbe. Ugy látszik ama elv alapján, hogy az alma nem esik messze a fájától, éreznek magukban rátermettséget és hivatottságot a törvényhozásra Polónyi Dezső, ifj. Wekerle Sándor, Justh János, legifj. Ábrányi Kornél, ifj. Madarász József és még egy csomó ifju ur, akik részben az egyetem padjaiból sem nőttek ki még.

Egy kassai tábornok nyugdíjazása

A hadsereg rendeleti közlönyének mai száma közli, hogy Sluka Ferdinánd, a kassai 6. hadtesthez beosztott, ideiglenesen szabadságolt vezérőrnagy a nyugdíjállományba helyeztetett.

Erre a nyugdíjazásra felhívjuk a koalíció figyelmét. Sluka volt az, aki tavaly a kassai katonai kaszinó szilveszteri mulatságán a királyköszöntő után mellőzte a Gotterhaltét, mert nem akarta a nagy számban megjelent honvédtisztek és polgári vendégek érzelmeit sérteni. A dolgot illetékes helyen besúgták és Slukának nem volt maradása. Őt, valamint egy másik tábornoktársát is, rögtön felelősségre vonták és haladéktalanul szabadságolták.

A szabadságolást most követte a nyugdíjba helyezés. A másik tábornokkal, aki a Gotterhalte mellőzésében szintén részes volt, már régebben végeztek.

A koalíciónak most végre alkalma nyílnék, hogy az ilyen „felháborító”, „vérlázító” sérelmet megtorolja és az „osztrák szoldateszka” tulkapásait megfektesse. Csakhogy a koalíció még rosszabb a szabadelpártinál. A szabadelpárti többség annak idején legalább a feltűnőbb katonai afférek után mindig megszerezte az elégtételt a megbántott nemzeti önértetnek. A mostani többség ellenben mindenkit lehaáaruló, aki az ilyen kellemetlen dolgokkal zavarja meg a hatalom élvezetének mézesheteit.

A soproni kicsapott diákok és a Gotterhalte miatt nyugdíjazott tisztek érdekében a mostani kormány-párt ellenzéki korában országos lármát csinált volna. Mostan még szóra se méltatja az ilyen csekélységet, sőt annak támad, aki figyelmeztetni meri kötelességére. A koalíció rosszabb, korumpáltabb és nemzetellenesebb rendszert honosít meg a szabadelpárti rendszerénél is.

Rákóczi hamvainak hazahozatala

Valami, amiről nagy politikai izgalmainkban csaknem teljesen elfeledkeztünk. Pedig fontosságra

is, az esemény nagyságára nézve is és helyi érdekből is van akkora jelentősége, mint holmi helyi csetepatének. Ez: a Rákóczi Ferenc hamvainak hazahozatala.

A királyi kegy már régóta elhatározta ezt a nemeslelkű ténnyt, — s az ország még mindeddig nem volt abban a helyzetben, hogy valóra váltsa a királyi határozatot. No de most már valószínűleg abban a helyzetben lesz. Stekker kívánsága teljesült, nemcsak Hadik Bélát, hanem Andrassy Gyulát is megválasztja a kassai közönség képviselőjének s így — szerinte — már nincs többé ok arra, hogy a rodostói patkányoknak legyen áldozata a nemes fejedelem földi maradványa.

Hát jöjjen haza a nagyságos fejedelem — őt megillető fénynyel és pompával. Országszerte sok szó esett annak idején e hazahozatalról, de a legérdekesebb fél, ahová a hamvakat szállítani fogják: Kassa, mélyen hallgat. Valószínű, hogy valamelyes bizottságot megalakítottak, hogy az állapítsa meg a fogadás részleteit és az ünnepek mibenlétét, de ez a bizottság is eddig a legnagyobb titokban folytatta — ha ugyan egyáltalán meg is kezdte — tevékenységét.

Igy hát teljes a bizonytalanság. Pedig nemsokára ránk köszönt a gyönyörű ünnepség s akkor készületlenül fog bennünket találni, ami nagyon szegényes dolog volna.

Hát várjuk annak a bizottságnak előterjesztéseit és főképpen várjuk az ünnepekre vonatkozó eredeti eszméit. Mert akkor itt lesz egész Magyarország és akkor meg kell mutatnunk, hogy mit tudunk. Mi magunk ismerve embereinket, abban a sötét véleményben vagyunk, hogy vajmi kevés telik tőlük lelemény dolgában, de hát ha nagyon megerőltetik az eszüket, majd csak kisütnek valamit.

Csak szépet és okosat! És mielőbb, — az idő sürget. Magyarország egyik legnagyobb-szerű ünnepével foglalkozni kell időnek előtte.

TELEFONHIREK.

Miniszterek Bécsben.

Bécs, ápr 26.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel titkára kíséretében Budapestről Bécsbe érkezett.

Bécs, április 26.

Ma délelőtt fél 10 órakor az általános kihallgatások előtt Josipovich Géza horvát miniszter esküt tett. Az

eskütétel után a király az új horvát minisztert külön kihallgatáson fogadta.

Bécs, április 26.

A mai általános kihallgatások előtt Tost és Hegedüs volt miniszterek letették a titkos tanácsosi esküt. Eskütétel után a király mindkét titkos tanácsost magánkihallgatáson fogadta.

Bécs, április 26.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt fölkereste Gautsch báró osztrák miniszterelnököt, s vele hosszasan tanácskozott.

Délután egy órakor Wekerle hosszabb külön kihallgatáson jelent meg a király előtt, s jelentést tett a magyar politikai helyzetről.

Wekerle előreláthatólag még a mai nap folyamán visszautazik Budapestre.

Bolgár Ferenc a célnál.

Budapest, április 26.

Politikai körökben beszélnek, hogy a hivatalos lap legközelebbi száma hozni fogja Bolgár Ferencnek honvédelmi miniszteri államtitkárrá való kinevezését és Selley Sándor belügyi államtitkár fölmentését.

Nem lesz adóhalasztás.

Budapest, ápr. 26.

Bécsi távirat megcáfolja azt a hírt, mintha a hátralevő adók befizetésére 5 éves törlesztéses halasztást engedélyeznének.

Forinyák halála.

Budapest, április 26.

Forinyák Gyula lovassági tábornok, a főrendiház tagja ma délben meghalt. Forinyák 10 nap óta eszméletlenül feküdt. József főherceg, amint a tábornok haláláról értesült, nyomban személyesen fejezte ki részvétét az özvegynek.

Jelenet az angol alsóházban.

London, április 26.

Az angol alsóházban ma délelőtt szokatlan jelenet játszódott le. Mialatt a szónokok egyike a választói jog kérdésében szónokolt, a hölgykarzatról egy piros lobogót dugtak ki a nők választói joga követelésének felírásával, s a karzaton ülő hölgyek erős zajjal akadályozták a szónokot mindaddig, míg a zajongókat a karzatról a rendőrség el nem távolította.

NAPIHIREK.

— Városi közgyűlés. Kassa város törvényhatósági bizottsága nem, amint tévesen megírtuk, 26-án, hanem pénteken, e hó 28-án tartja meg rendes április havi közgyűlését.

— Az ügyvédi kamarából. A kassai ügyvédi kamara jelenti, hogy Kemény Dezső dr. gálszécsi ügyvéd az ügyvédi gyakorlatától visszavonult és irodáját Szabó Dávid dr. gálszécsi ügyvéd vette át.

— Fizetésképtelenség Kassán. A bécsi hitelezői védegyelet jelenti, hogy a Molnár R. és társa kassai női divatárú cég fizetésképtelen lett.

— Az eltört Andrassy-zászlók. A Napló ma egy nagyhangú cicerós cikkben cáfolja meg tegnapi cikkünket, hogy az elkeseredett külvárosi 48-as polgárok Andrassy-lobogókat törtek volna össze. Ezt a cáfolatot maga a Napló redukálja a kellő értékére, amikor egy pár sorral lejjebb, szerényen meghuzódó kisebb betűkkel felhívja a rendőrséget, hogy nyomozza ki azokat az egyéneket, akik a Kakas utcában Andrassy-lobogókat törtek össze. Mi ugyan elítéljük a zászlótöréseket, mert a vélemény szabadság meg nem engedett terrorizálásának tartjuk, de rá kell mutatnunk arra, hogy a választók akaratának kijátszása, a kinevezett jelölt oktrojálása, a szabad meggyőződés elfojtása és a Stekker-féle terrorizmus így boszulja meg magát.

— Elgázolt gyermek. Heller Adolf mészáros tegnap délelőtt a Mészáros utcai huspiacról szekerével olyan gyorsan hajtott a Deák Ferenc-utcára, hogy szemtanúk állítása szerint egy 8 év körüli fiugyermeket elütött. A kocsis a fiu jobb lábán keresztül haladt. Az elgázolt fiu a sérülés dacára ijedtében olyan gyorsan távozott a helyszínéről, hogy azonosságát nem lehetett megállapítani és nyomtalanul eltűnt. Az eljárást folyamatba tették.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Kossuth-utca 6. szám.



Makulatura-papír

olcsón eladó

Kossuth Sajos-utca 16.



Van szerencsém a n. é. közönséget a most kibocsátásra került

„Pesti Hazai Első Takarékpénztár“

ÚJ SORSJEGYEINEK

vételére tisztelettel meghívni.

E sorsjegyek oly kitűnő tőkebefektetést képeznek, hogy azok vételét senki el ne mulassza s hogy azokból bárki is vehessen, arra rendkívül előnyös alkalmat nyujtok.

Vehet ugyanis bárki **igen csekély tőkebefektetés** mellett ilyen sorsjegyeket nálam, mely sorsjegyeket én azután azonnal letétbe veszem és azokra a vételár 90—95%át adom olcsó kamatláb mellett kölcsönként, mely kölcsön tetszés szerinti **csekély havi részletekben törleszthető.**

Ezen feltételek alapján bárki ugyyszólván **tőkebefektetés nélkül** szerezhethet ezen sorsjegyekből s ezáltal oly nyerési esélyeket vált meg magának, melyeknek nem minden nap kínálkoznak.

E sorsjegyek 70 évig játszanak és a következő módon sorsoltatnak ki.

| | | | | | |
|------------|----------|---------|---------|---------|-------------|
| I. időszak | 1—5 év | 600.000 | 300.000 | 300.000 | K évenként, |
| II. „ | 6—10 év | 400.000 | 200.000 | 200.000 | „ „ |
| III. „ | 11—20 év | 250.000 | 200.000 | 20.000 | „ „ |
| IV. „ | 21—30 év | 100.000 | 100.000 | „ | „ |
| V. „ | 31—70 év | 65.000 | 65.000 | „ | „ |

A sorsjegy vevője a vétel idejétől kezdve már bir jogosultsággal a nyereményekre s így ugyyszólván csekély havi részletfizetésért jut kitűnő sorsjegyek birtokába és szerez meg magának nagy nyerési esélyeket.

A sorsjegyeket mindenek dacára rendes árbán adom m. t. vevőimnek és a lehető legkisebb kamatot számítom. Ne mulassza el tehát senki ezen sorsjegyek beszerzését.

László Fülöp

bankházában

Kassán, **VÁROSI MENETJEGYIRODA** és kívándorlási iroda, melyben minden irányba s minden időben kaphatók **VASUTI- és HAJÓJEGYEK** rendes árbán, **KÖRUTAZÁSI-JEGYEK** a világ bármely részébe.

Dollárokat s más idegen pénzeket a legmagasabb árbán is ott lehet beváltani.

Az Értékpapírvásárlás Praxisáról.

Közli: LÁSZLÓ FÜLÖP bankár.

Ha valaki értékpapírt akar venni, szerezzen előbb meggyőződést arról, vajon olcsó-e az illető papíros vagy drága, mert csak az esetben számíthat a vevő **árfolyam nyereségére**, ha oly papírost vesz, mely egy vagy más okból tényleges értékénél alacsonyabb árfolyammal bir. Ennek megállapítására legcélszerűbb statisztikai összeállítást készíteni a hasonnemű értékek hozadékáról és azok árfolyamáról. Különösen áll ez, ha ugy nev. **Befektetési értékek-ről** van szó, elsősorban sorsjegyekről. Az alábbiakban szolgálak egy ilyen kis statisztikával.

| Sorsjegy: | Főnyeremény: | Árfolyam: |
|-------------------|--------------|-----------|
| 1.) Budai | 40000 K | 178 K. |
| 2.) Pálffy | 84000 „ | 180 „ |
| 3.) Bécsvárosi | 300000 „ | 540 „ |
| 4.) 1864-es | 300000 „ | 294 „ |
| 5.) Osztr. hitel | 300000 „ | 485 „ |
| 6.) Magy. Nyerem. | 200000 „ | 219 „ |
| | 1.224.000 K | 1896 K |

A 6 sorsjegy átlagát, hogy megkaphassuk, el kell osztanunk ugy a főnyereményt mint az árfolyamok összegét **204.000 kor.** nyerési esély legked-6-al, a szerint **316 koronás** árért szerezhethő meg.

Ezzel szemben a **Pesti Hazai Takarékpénztár** sors- **600.000** koronás fő- **160** koronába ke- jegyei nyereménynyel rülnek vagyis átlagos piaci értéknek eddig körülbelül a **felet** érték csak el.

Ezen kis statisztikai összeállítás magyarázza azt az általános érdeklődést, mely a Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyei iránt mutatkozik és melynek hatása alatt e sorsjegy árfolyama napról-napra emelkedik.

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyeket mindenkor szorosán a napi árfolyamon minden ráfizetés nélküli adok el. Megrendeléseknél darabonként 20 kor. melléklendő előlegképen.